

LA VOZ

DIARIO REPUBLICANO

NOTAS GRÁFICAS



Varios detalles de las carrozas ocupadas por bellas señoritas que tomaron parte ayer tarde en la batalla de flores celebrada en el paseo de la Victoria.

(Fotos Santos)

CALENDARIO

Lunes 4 de Marzo

Sale el Sol a las 6'46. Se pone a las 6'8. Sale la Luna a las 5'53. Se pone a las 5'26.

Tiempo variable. Nieblas de madrugada.

Santos del día de hoy: San Casimiro, San Lucio, San Cayo.

Alcántara Rubio

Odontólogo: Enfermedades de boca y dientes

RAYOS X - MALAGA, 8

TELÉFONO, 2772

LA VOZ se vende en Málaga

En la Librería RIVAS. Calle Marqués de Larios

Automovilistas.

Propietarios de Camiones

Acaba de llegar de América la máquina de rectificar cilindros más rápida y económica conocida hasta el día, véanla trabajar en los talleres del "GARAGE VICTORIA" y después pidan precios de su trabajo.

Se vende la maquinaria antigua en perfectas condiciones.

GARAGE VICTORIA.--Gran Capitán, 27 y 29.--CÓRDOBA

GRAN TEATRO

EMPRESA GUERRERO

Teléfono 2700

COMPANIA COMICA MORA-ESPANTALEON-BARROSO

Funciones para hoy lunes 4 de Marzo de 1935. A las seis y media de la tarde y diez y media de la noche. Estreno de la graciosísima comedia en tres actos, de costumbres populares, original de José Fernández del Villar, titulada DON PEDRO EL CRUEL. Creación cómica de esta Compañía. Butaca numerada, 4 pesetas; Anfiteatro, 1; Paraiso, 0'50. La taquilla se abre a las tres de la tarde. Mañana martes tercer día de Carnaval. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Reposición de la comedia en tres actos de Miguel Mihura y Andrés de Prada CASATE... Y VERAS. Próximos estrenos: "Los Mártires de Alcalá", farsa cómica de Antonio Paso y "El rey negro", gran éxito cómico de Pedro Muñoz Seca.

ESTA ES LA MEJOR HOJA DE AFEITAR



CUCHILLA, 0'15

PAQUETE DE DIEZ, 1'20

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA A. CABRERA

Teléfonos 1750-2691.

GRAN COMPANIA DE COMEDIAS SELECTAS LUISITA RODRIGO-RAMON ELIAS.—Hoy lunes 4 de Marzo de 1935. A las seis y media tarde y diez y media noche. ACONTECIMIENTO TEATRAL. ESTRENO de la preciosa comedia en tres actos última producción de los insignes comediógrafos Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, titulada LA RISA. Clamoroso éxito de esta compañía.—Butaca numerada 3.00 pesetas. Grada 0.40.—Mañana a las cuatro de la tarde la película americana sonora por Ken Maynard y su caballo Tarzán, titulada CON MUSICA Y ASTUCIA, completando el programa un gracioso dibujo sonoro.—Butaca, 0.50. Grada, 0.10.— Por la compañía EXTRAORDINARIO PROGRAMA.

Anuncios Artísticos para Cine

En colores, desde 10 pesetas

SANTOS. Pedro Fernández, 3

Teléfono, 2-7-7-8.-CORDOBA

CINE GONGORA

Empresa S. A. G. E. - Teléfono 2165

HOY LUNES

Dos secciones, a las 7 moda y 10,30 especial. Ultimo día y grandioso éxito, de la emocionante película

Un salto mortal

por ANN STEN y REINHOLD BERNT. Un accidente trueca los papeles de dos acróbatas enamorados de la misma mujer, amor que nubla el cerebro de un hombre de cuya mano describe la vida de dos seres, instantes de emoción, que se resuelven felizmente.

Restaurant "Los Luises"

Correspondiendo al creciente favor que el público le dispensa, este acreditado Restaurant ofrece UN SUCULENTO ALMUERZO al reducido precio de 3.50 pesetas. Todos los días Menús distintos.

Abonos de 30 comidas, 90 pesetas

Gran servicio de Bar. Vinos y cervezas de las mejores marcas con tapas gratuitas, a precios corrientes. Esmerado servicio a la carta.

Torre de San Nicolás, 4.-Teléfono 1030

ESQUELAS MORTUORIAS

Se admiten hasta las cuatro de la madrugada. Desde 15 pesetas en adelante. Pago por adelantado.

**MEDITACIONES
DE CARNAVAL****TRISTEZA**

Desde luego, es innegable que cada año es menor la curva de regocijo de Carnaval. Cualquier observador desapasionado puede comprobarlo inmediatamente. Este año, sobre todo, el Carnaval ha sido de una pobreza, y sobre todo, de una tristeza verdaderamente insigne. Pocas máscaras, y de un gusto gregario. Escasísimas carrozas, sin un destello de arte. Nada de coches adornados. Una pobre lluvia de confetti y unos cientos de serpentinas. Y el buen público; ese espectador eterno y ejemplar de todos los espectáculos callejeros, cumpliendo denodadamente con su deber; paseo arriba, paseo abajo por la Victoria. Sin divertirse; sin reirse; aburrido.

* * *

La tristeza del Carnaval. Algunas cuartillas se han escrito de la tristeza congénita del Carnaval. Tristeza de percalina barata. Tristeza de cintajos, Tristeza de vino. Y sobre todo, tristeza de ingenio. El ingenio—que es el penacho del arte—no aparece por ninguna parte. Esos pobres caballeros que aspiran a divertirse bizarramente bajo unos metros de percal, y bajo unos vasos de vino, acaban por engañarse miserablemente. Sudan, corren, beben, chillan y se quedan afónicos. Ni la tizne de la cara, ni la voz disimulada, les han proporcionado un mínimum de regocijo. Luego se quitan los cintajos, tiran el antifaz, y se visten de personas. En el balance de la diversión, no hay una sola dimensión alegre. Lo que ellos creían frivolidad, es solo y sencillamente, polvo en la garganta, vino en el estómago y cansancio en todo el cuerpo. Para eso no merecía la pena haber alquilado el dominó.

* * *

Que nuestra capacidad para el regocijo va adelgazándose, es un hecho exacto. Somos menos aptos cada día para la diversión. Nos reimos menos cada vez. En la nómina de nuestras actividades diarias, la risa ocupa un espacio reducidísimo.

Será porque como dijo Unamuno, habremos empezado ya a sufrir. Será porque llevamos dentro de nosotros mismos el subconsciente del dolor de España. Será por falta de capacidad para lo frívolo. Será por lo que sea.

Es cierto. Los regocijos populares son cada vez más tristes. Pero hemos dicho mal. No son los regocijos tristes. Los tristes somos nosotros. Nuestra vida de hoy es una generadora de tristeza. La preocupación múltiple—trabajo, pan, política, sentido revolucionario—nos agobia hasta el último reducto nervioso. No nos deja tiempo para vestirnos de máscara. Y cuando nos vestimos, lo hacemos tan tristemente, que más que para lanzarnos a la frivolidad, parece que nos preparamos para un gran funeral. Eso; eso es el Carnaval ya. Un estupendo funeral. Y el muerto es la alegría. O el arte.

A. DE LA R.

POSTALILLA**EL PINRI**

Ayer se reunió el comité directivo del PINRI. Cualquier lector de mediana fé creerá que se trata del comité directivo de las gorras PINRI del excelso Paddilla Crespo. Pues no señor. El PINRI no es eso. El PINRI es el Partido de Izquierdas, Nacional Republicano Independiente. A ver si va a poder ser que nos entendamos.

Pues como decimos, ayer Domingo, se reunió el PINRI. Asistieron los señores Barcia, Luis Bello, González López, Albornoz, Marcelino, Casares, Gordón y Galarza, entre otros. Por cierto que no pudo llegarse a un acuerdo. Como tantas otras veces. Domingo y Albornoz aspiran ardentemente a la Jefatura del PINRI. Pero Azaña no da su brazo a torcer. Barcia aseguró que Azaña era el jefe indiscutible, por sus propios méritos. Y se puso el asunto a votación. Pero Barcia echó dos papeletas en la urna con el nombre de Azaña. Pero no le salió el truco. Se le vió el plumero. Y le dijeron que ese contrabando no pasaba. Que bien estaba lo del alijo, pero que otro alijo para obtener la Jefatura, nanay.

Por lo visto, el azañismo sigue entregado a sus actividades típicas. Contrabando en la costa; contrabando en Portugal; contrabando en el comité. Pero no lo logrará. La jefatura del PINRI no la ostentará Azaña. No se puede entrar de "gorra" en el PINRI.

DICK

Sucesos y denuncias

Fugados del hogar

La policía ha llevado a cabo la detención de los menores Vicente Tirado Espinosa, Francisco Telles de Torres, Nicolás Palomino Serrano, Fernando Serrano Cazadillo Manuel Expósito Alvarez y Juan García Pita, fugados del hogar paterno.

Maleante detenido

Los agentes de Vigilancia de esta capital han llevado a cabo la detención de Angel Gallego Baños, conocido y peligroso maleante, que ingresó en la cárcel para cumplir quincena.

Mientras dormía...

Los guardias de Seguridad detuvieron a Gracia Díez Merino, que en la Posada del Toro sustrajo mientras dormía veinticinco pesetas a Manuel Urbano Montañés.

Del hecho se ha dado la oportuna cuenta al Juzgado.

Café que desaparece

Pascual Andújar Cano, se presentó en esta Comisaría de Vigilancia, para denunciar que de un camión, que tenía parado ante el fieltro del Pretorio, le han sustraído un saco de café, que valora en cincuenta pesetas.

Se ignora quien o quienes sean los autores de la sustracción.

Mordido por un asno

En la Casa de Socorro ingresó Antonio Pérez Ruiz, de 50 años, que fué asistido de heridas contusas por mordedura en el antebrazo derecho y dedos de la mano del mismo lado.

Dichas lesiones se las causó un asno al morderle.

Ocurrió el hecho en la finca del Pino, término de Villaviciosa.

El lesionado ingresó en grave estado en el hospital de Agudos.

Se ha dado la oportuna cuenta del suceso al Juzgado.

Sospechoso e indocumentado

Ha sido detenido por sospechoso e indocumentado, Domingo Escribano Cezón.

Ingresó en la cárcel.

Malos tratos y lesiones

Una pareja de guardias de Asalto detuvo a Miguel Ruiz López, que en la calle de Enmedio maltrató de obra y causó lesiones leves a José Rebollo Cedero.

El lesionado fué asistido en la Casa de Socorro y del hecho se ha pasado el oportuno parte al Juzgado.

Por molestar a las autoridades

Han sido detenidos por agentes de Vigilancia y guardias de Seguridad,

Rafael Cardador Moreno, José Moreno Cardador, José Rey Mures, Francisco Lufena Blanco, Antonio Morales Jaén, Antonio Morales Moreno, Rafael Rojano Barea, Diego Capitán Moreno, Antonio Díaz Jiménez, Francisco Martínez Alvarez y Martín Cantarero Gallardo, que vestidos de máscaras, formando una comparsa insultaban a las autoridades locales por varias tabernas.

Quedaron los detenidos a disposición del gobernador civil.

Robo de metálico y efectos

Don Martín Pinilla González, domiciliado en la casa número 18, piso segundo de la calle de Reyes Católicos, denunció en esta Comisaría de Vigilancia que en su domicilio penetraron unos desconocidos y forzando las cerraduras de un armario se llevaron quinientas pesetas, unos zarcillos y otros efectos.

La policía realiza gestiones para descubrir a los autores del robo.

Una mujer maltratada

En la Clínica de la calle Góngora, ingresó en la madrugada de hoy la prostituta Josefa Luna Serrano, que fué asistida de herida contusa en ambos párpados y erosiones en el labio superior.

Le causó dichas lesiones en un baile el chófer Manuel Páez.

Se ha dado cuenta del suceso al Juzgado.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

(BOLSA DE LA PROPIEDAD)

CASAS EN VENTA:

Don Rodrigo número 100.
Maimón, 2.
Agustín Moreno, 153.
Conde Arenales, 11.
Espartería, 8, casa entera y local para industria.
Alfaros, 44.
Plaza Vista Alegre, 8 (Cerro Muriano).
"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).
Juramento, 4 (posada de las Yervas).
San Andrés, 48.
Don Rodrigo, 87.
San Acisclo, 3 (barrio del Amparo).
Lepanto, 16.
Músico Infantas, J. D.
Finca de sierra, con huerta, casa recreo, muy próxima a la población.
Casa de Recreo con 10 fanegas de terreno, cinco de regadío y cinco de viñas (Nueva Carteya).
Casa de campo con dos fanegas de terreno, jardín, luz y agua abundante.

Huerta de la Reina, solar, con 726 m. Casa frente a la estación de Cerro Muriano, con agua y luz.

ARRENDAMIENTOS:

Doce de Octubre, 5 piso segundo, izquierda, con 5 habitaciones.

Diario de Córdoba, 16 local para comercio.

Piso en sitio céntrico con seis habitaciones, propio para industria u oficinas.

Buen Pastor, 10, casa entera con 4 habitaciones.

"Villa Luisa" (Naranjo), piso bajo cuatro habitaciones.

Chalet "Santa Teresa" (Huerta del Naranjo) seis habitaciones y garaje.

Plaza de Colón, 1 duplicado, local para industria o almacén.

Fitero sin número, tres garages independientes con instalación de agua.

Teniente Albornoz, 2, cochera.

Pintor Bermejo, 11 duplicado, piso principal con cinco habitaciones.

Doce de Octubre, 5 piso alto.

Imágenes, 17 y 19, piso bajo exterior.

Santa Ana (Brillante), piso alto amueblado, cocina agua y jardín.

Málaga, 1, piso principal con 7 habitaciones.

Gutiérrez de los Ríos, 15, dos portales para industrias.

Arenillas, 18, piso alto con tres habitaciones.

Julio Romero de Torres, 15, piso alto espacioso.

Gutiérrez de los Ríos, 47, duplicado, piso principal con siete habitaciones, agua luz y gas.

Doce de Octubre, 10, salón propio para graneros, garage o industria, de 350 a 400 mts).

Concepción, 20, local amplio y dos habitaciones para oficinas o comercio.

—Gran Capitán, 21, local para oficina con vivienda.

Gran Capitán, 21, sótanos para desahogo.

Gran Capitán, 21, piso alto con siete habitaciones, cuarto de baño y agua.

"Villa Margarita" (barrio del Naranjo).

"Villa Isabel" (Colonia Vista hermosa).

Valladares, sin número, portal para industria.

Avenida de Cervantes, 24, naves para almacenes u oficinas.

Plaza Bulas, 4. Piso bajo independiente con cinco habitaciones.

Jurado Aguilar, nueve, casa entera con seis habitaciones.

Ambrosio de Morales, 2, local para establecimiento con estantería, mostrador, instalación de agua, luz y retrete.

INFORMES:

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana (Góngora, 28), de 9 a 2.

En el acto de su homenaje

Un bellissimo discurso de don Alejandro Lerroux

“El sacrificio es la religión del hombre público, y en mí, también es vocación”.—
 “Queremos hacer una política de reconciliación, de trabajo y de orden, antes que una política de partido”.—“Los socialistas que colaboraron con la Dictadura, nada hubieran perdido colaborando con un Gobierno republicano”.

El homenaje

A las once y media de la mañana de hoy, en el domicilio del insigne jefe de los radicales don Alejandro Lerroux, de la calle de O'Donnell, 4, se ha celebrado el homenaje al gran republicano. A esa hora, la Comisión del Homenaje, con los ministros radicales y numerosas personalidades del partido, acudieron a hacer entrega al señor Lerroux, de las cantidades recaudadas en la suscripción nacional y las listas de donantes.

La Junta Municipal de los Radicales de Madrid, le hizo entrega de un busto, obra magnífica de Benlliure.

Habla el señor Rocha

El ministro de Estado señor Rocha, habló en nombre de los radicales. Empezó diciendo: Querido jefe: Este homenaje es la adhesión fervorosa a vuestra persona. A quien como vos ha sabido mantener vivo el entusiasmo radical en las horas más difíciles, y ha sabido también aumentar en todos el amor profundo a España y a la República.

Hemos visto asombrados vuestra obra tenaz y profunda en los días de más honda responsabilidad de gobierno.

Enaltecer vuestras cualidades y vuestros méritos, sería inútil, puesto que la nación entera conoce la vida entera que se ha ofrecido siempre por amor a España, a la obra política más grande que se conoce.

Me limito a decir que esta de hoy, es la ofrenda de vuestro partido radical. Ofrenda a vuestra persona y a vuestros ideales; ofrenda a esa recia labor con la que habéis prestado un enorme servicio a la República, y con la que salvastéis a España, a la patria de todos, que tanto amamos.

Así habéis conseguido encauzar el sentimiento de las masas, hacia una República fuerte y duradera; hacia una República para todos los españoles. (El señor Rocha es ovacionado).

Habla don Alejandro Lerroux

A mis correligionarios, amigos y adversarios. A los que me escuchen ahora y luego me lean. A los que me

sigan y a los que me desdeñen. Salud.

Y a vosotros, los que venís aquí a mi hogar, y habéis hablado por la palabra de nuestro amigo Rocha, mi gratitud efusiva y profunda.

Por iniciativa del señor Pich y Fons, nuestro amigo, se inició este homenaje. En un principio sentí dudas acerca de la aceptación del mismo. Porque jamás he sido herido por la vanidad humana. Preferí siempre ir refugiado dentro del corazón de las gentes, que es para mí un pedestal más alto que el de las estatuas.

Pero tuve que acceder. Lo hice pensando en la sinceridad con que mis amigos venían a mí con su oferta. No quería oponerme a esa expansión de sus almas. De otra suerte, administro mi dignidad según mi albedrío, y se me ha de permitir, a mis años, que tenga la independencia que necesite para elegir las satisfacciones de mi espíritu.

Mi vida ha sido consagrada, al ideal, a mi partido y al bien público. El valor espiritual de este acto es su espontaneidad, y la renuncia que en él se ha hecho de banquetes y reuniones. Solo nos permitimos ponernos en comunicación con la opinión pública, en este instante.

El patriotismo es un sentimiento natural. Quienes no lo poseen tienen la mayor desgracia con ello. Es esa una tragedia donde vive un dolor inmenso.

En nuestro país ha habido momentos en que el patriotismo se vio debilitado. Para curar a España de ese mal vino la República. La misión de la República es fortalecerlo y arraigarlo. Vino la República hace cuatro años. No son muchos. Más para los que creen en revoluciones milagreras, son demasiados.

Reconozcamos que se ha perdido la mitad del tiempo, en una lucha absurda de partidismo y de personalismo. Se quiso hacer una República intolerable, cuando la República es solo tolerancia, y nace y vive apoyada por la hidalguía de la raza.

Cuando el sentimiento de una parte del país, acogía en el

fondo resignado el nuevo régimen, llegaron los que perturbaban el país mismo con una legislación social inadaptable. Ellos entregaron la administración y la justicia municipal a quienes carecían de competencia y de solvencia; ellos empujaron el dinero hacia la ocultación o la huida clandestina; ellos paralizaron el trabajo y trajeron el paro forzoso. Realizaron una obra insana devastadora y antipatriótica. Los demás eran entonces meros instrumentos para sus pasiones.

Nuestro partido, el partido radical español, tomó sobre sí la gran obra de rectificar aquella política sin rumbo, con finalidades de hecatombe y de fracaso. Era preciso gobernar serena y meditadamente, con respeto, con prestigio. Era preciso gobernar en republicano liberal y democrata.

Y hubo que ir a la disolución de Cortes. Hay que advertir que aquella brillante, numerosa y discordante representación izquierdista, ya estaba disuelta por sus mismos componentes.

Nuestra conducta era clara, y también lo fué después. Se renovó la representación parlamentaria, y desde entonces, el antagonismo, fué convertido por ellos en odio a nuestro partido radical.

La vida ha tenido para mí, preferencias inmerecidas; lo reconozco. Pero también me ha hecho en momentos precisos, soportar el peso de tremendas responsabilidades. Y el Destino, parece que me ha colocado más de una vez, en este dilema difícil, en que hoy me encuentro, como un soldado: Vencer o morir.

He tenido que gobernar con estas Cortes, y con ellas sigo gobernando. Era forzoso hacerlo. Yo no podía imitar la insensatez de los que pedían disolverlas antes de constituirse.

El partido socialista tenía y tiene en ellas, representación más que suficiente para colaborar en toda obra, y orientar la gobernación del país. Quienes colaboraron con la Dictadura nada hubieran perdido colaborando con un Gobierno republicano. Mientras nosotros hemos procurado gobernar para el país, ellos cons-

piraban contra la legalidad republicana, y preparaban la revolución.

Los internacionalistas, colaboraban contra España unidos a los nacionalistas y separatistas. Ellos preparaban la dinamita contra su Patria. La dinamita auxilio del trabajo, fué utilizada solo como obra destructora y unía a los socialistas revolucionarios con los separatistas criminales.

He tenido que subordinar impulsos y sacrificios. ¿Pero no es el sacrificio la verdadera religión del hombre público?

Y he visto que cuando Cataluña obtenía la confianza de un Estatuto que España le daba, hombres sin conciencia, hacían revolveerse a una región contra España y la República.

Yo debo hacer que concesiones justas, no se conviertan en armas contra la Patria. Yo tengo el deber de estar vigilante para que la obra insensata y criminal no pueda repetirse.

¿A quién extraña, a quien puede extrañar, que para esto, yo que nada deseo ni ambiciono, sienta el ansia de conservar el Poder?

Si esto fuera un pleito personal, estaría enseguida resuelto. Pero se trata de la Patria española, y hay que inspirarse en algo más que en el egoísmo.

Lo de menos es el sacrificio. El sacrificio—ya lo he dicho—que es la religión del hombre público, para mí, es también una vocación.

Y lo importante no es solo morir en la cruz, sino que al morir se redima a los demás. Lo que importa es salvar a la Patria y a la República. (Una ovación enorme hace oír difícilmente las palabras del orador).

Los enemigos de España me han encomendado una labor de gendarmería en la que distraigo el tiempo preciso para obras más profundas. El Gobierno está controlado por las circunstancias. La obra es difícil, pero se realizará.

Tengo el orgullo de que mi labor en el discurso, en el libro y en el periódico, ha hecho la conciencia de los radicales mis amigos. Hoy cumpla 71 años. De ellos, más de 50 de vida pública. En el Parlamento, 35 años de luchas y de afanes. Cuatro años de República, que pesan sobre mi espíritu como una eternidad.

Queremos hacer una política de reconciliación, de trabajo, y de orden, antes que una política de partido. Ayer en lucha por un ideal. Hoy luchando al servicio de la República.

Los hombres de corazón de mi partido, los hombres inteligentes radicales, proseguirán mi obra. Y esos amigos míos, los radicales, derramarán la semilla en el surco para que fructifique.

Solo procediendo así, diremos que hemos cumplido con nuestro deber hasta el final.

Mi pensamiento, al terminar hoy, ha de ser como un testimonio de gratitud para esas fuerzas parlamentarias que colaboran conmigo, y para el jefe del Estado que me honra con su confianza.

Y a vosotros, amigos míos, radicales que habéis traído aquí, en este instante, a este hogar vuestro, la ayuda económica para ponerlo a cubierto de trances difíciles, y con ello un recuerdo para el que siempre luchó con vosotros, las gracias en forma de oración. Que estas palabras mías, sean para mis enemigos como un perdón, y para mis amigos, como una caricia. (Ovación inenarrable y prolongada).

NOTAS LOCALES

APERTURA DE UN ESTABLECIMIENTO

Ancoste tuvo lugar la apertura del establecimiento de bebidas de don Mariano Marín Ruiz, en la nueva casa de la calle los Moriscos, número 3.

Toda su antigua clientela fué obsequiada espléndidamente con vinos y otros licores.

Deseamos al amigo industrial, mucha prosperidad en el negocio.

Sucesos en la provincia

La "mona" le da trágica

Comunican de Montilla, que en la casa número 8 de la calle de San José, tuvo que ser extraído del pozo un individuo llamado Miguel Jiménez Reina, de 23 años.

Declaró Miguel que se había arrojado con ánimo de suicidarse, porque se encontraba embriagado.

Fué asistido de ligeras contusiones en diversas partes del cuerpo.

Muerte repentina

La guardia civil de Villafranca, encontró en una cantera de aquellas inmediaciones el cadáver de un hombre.

Fué identificado, resultando ser el mendigo Juan Fuentes Carmona, natural de Alcalá la Real.

Parece que la muerte se produjo casualmente a consecuencia de una enfermedad crónica.

.....
Teléfonos de LA VOZ 2435 ; 2437
.....

A nuestros suscriptores de la capital

Esta Administración ha tomado el acuerdo de que todo suscriptor que tenga más de cuatro recibos mensuales, pendientes de pago, sea dado de baja en la suscripción de nuestro periódico.

Por tanto, esperamos de nuestros estimados suscriptores atenderán así puntualmente sus recibos para facilitar de esa manera la buena marcha de nuestra Administración, ya que sentiríamos mucho tener que vernos precisados a eliminar de nuestro fichero a aquellos que no atiendan nuestras justas indicaciones.

También deseamos que cuando noten alguna anomalía en el reparto diario de LA VOZ se apresuren a comunicarlo por teléfono con objeto de tratar de corregir inmediatamente la falta.

El Administrador, Juan J. de Lara.

Mercado de Córdoba

DATOS OFICIALES DE COTIZACIÓN

Artículos	Unidad	Precio
Aceite oliva primera...	100 k.	170'00
Id. corriente	id.	160'00
Avena.....	id.	31'00
Cebada.....	id.	35'00
Habas castellanas.....	id.	43'00
Id. morunas	id.	40'00
Harina candéal 1. ^a ...	id.	65'00
Id. corriente tasa)	id.	62'00
Maiz.....	id.	41'00
Trigo (tasa)	id.	51 a 56

Pan de familia, 0'60 kilo.—De primera. 0'65

Leche: de vaca, 0'60 litro. De cabra, 0'60.

Garbanzos: 1'15 a 1'80 kilo.

Fideos: kilo. 1'40.

Arroz: Corriente, 0'70 kilo. Bomba, 0'80.—Especial, en saquitos, a 1'20 pesetas kilo.

Lentejas, de 1'20 kilo a 1'60.

Patatas, 0'35 kilo.

Judías, de 1'20 kilo a 1'60.

Azúcar, kilo, 1'90.

Aceite, 1'50-litro y 1'60.

Café, 9, 10 y 11 pesetas kilo.

Huevos de campaña de 3'50 a 4 pesetas la docena. Importados, de 2'50 a 3 pesetas docena.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

El homenaje nacional a don Alejandro Lerroux, constituye un acto de gran cordialidad y fervorosa adhesión

EL MINISTRO DE JUSTICIA PRO- NUNCIA UNA CONFERENCIA EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Ante un público numerosísimo, que llenaba por completo los locales del Pathé Cinema, pronunció una conferencia de carácter político, el ministro de Justicia señor Aizpún.

Se ocupó del momento político y como resumen de su discurso, mantuvo la tesis de que la Ceda sabrá defender su programa, en el que está el afán de estabilidad de la paz dentro del régimen republicano y principalmente que se haga justicia, sin la que no puede haber paz social.

SE HA REUNIDO EN MADRID LA JUNTA NACIONAL DEL PARTIDO RADICAL TOMANDO VARIOS ACUERDOS

Madrid, 4.—El domingo por la mañana se reunió en el domicilio del partido, la Junta Nacional de los radicales, con asistencia de representantes de todas las provincias.

La reunión fué presidida por el delegado de Madrid don José Nogueras. Quedó constituida la Junta acordándose reunirse trimestralmente con carácter ordinario y con extraordinario cuando lo crea conveniente el Comité Ejecutivo. Se informó a los reunidos de la marcha

ascendente del Partido que es muy favorable, porque los comités constituidos pasan de seis mil.

Se dió cuenta de las normas y circulares enviadas a los comités locales sobre la cuestión electoral. Fué aprobada esta gestión.

Se ratificó el nombramiento de la Ponencia encargada por el Comité Ejecutivo de preparar la asamblea nacional del partido radical, compuesto por los señores Guerra del Río, Marsá y Carreras.

Finalmente se acordó proceder con rapidez a una campaña de propaganda por toda España. También decidieron por unanimidad que la Junta Nacional vaya hoy lunes a visitar al señor Lerroux en su domicilio para cumplimentarle.

EL SUBSECRETARIO DE SANIDAD EN SAN SEBASTIAN

San Sebastián, 4.—El subsecretario de Sanidad, giró el domingo una visita de inspección acompañado del gobernador y de otras personalidades al Instituto Nacional de Higiene, Hospital Provincial y Casa de Maternidad.

Se trasladó por la noche a Bilbao, donde se propone presidir la inauguración de unos locales y realizar otras visitas de inspección. También se propone visitar Vitoria con el mismo objeto.

sus tocadores y bailadoras.

De los coches engalanados destacaba uno presentado por los señores Gruselle y Solís titulado "Capricho" que reunía un ramillete de jóvenes guapas en un coche engalanado con gran gusto. Otros se titulaban "Preludio de Primavera", "Cesta de Flores", "Bombonera" y "Ramses II y su séquito".

Entre las veintiuna rondallas presentadas figuraban la Tuna Universitaria de Madrid, la de Salamanca y la de Valladolid. Otra muy original denominada "Los primeros pasos" estaba integrada por once excelentes músicos metidos en unos cestos como los que necesitan los niños al comenzar a andar. Varias agrupaciones musicales, dos murgas y tres rondallas de Centros regionales.

SEVILLA

Sevilla 4.—Con un día magnífico, verdaderamente de primavera y gran animación en calles y paseos, transcurrió la primera jornada del Carnaval.

El Paseo de la Palmera, se vió abarrotado de público que acudió a presenciar el desfile de las carrozas que tomaban parte en el concurso.

Llamó extraordinariamente la atención una de ellas representando al símbolo del Betis. Figuraban todos los equipiers y remataba en un gran escudo con una interrogación sobre el campeonato. El desfile de esta carroza causó gran impresión.

Puede asegurarse que Sevilla entera se lanzó a la calle y que el exceso de público dificultó la circulación por los paseos y vías céntricas.

Por la noche continuó la animación que se reconcentró en círculos y sociedades.

BARCELONA

Barcelona, 4.—Al amanecer el domingo terminó el baile de carnaval que se celebraba en el Círculo Ecuéstre.

El domingo, con un tiempo espléndido, se celebró el desfile de carrozas en el Paseo de Gracia, que se vió atestado de público. El desfile a las seis de la tarde por las Ramblas, fué imponente.

Hace años que no se conocía tanta animación en las fiestas carnavalescas.

EL CARNAVAL EN ESPAÑA

MADRID

Madrid 4.—El domingo de Carnaval transcurrió en Madrid con una animación inusitada. El Ayuntamiento de la capital preparó unos carnavales en el paseo de la Castellana que se vieron concurridísimos.

La esplendidez del día, propio de primavera dió un gran realce a estos festejos.

A las dos y media de la tarde se interrumpió la circulación de tranvías y demás vehículos por las calles céntricas y los paseos de Recoletos y la Castellana.

A partir de la tres de la tarde fueron compareciendo ante el Jurado de admisión las carrozas, estudiantinas y niños disfrazados que aspiraban a los premios en metálicos señalados por el Municipio.

En la tribuna del Jurado se encon-

traban los concejales señores Villamil, Baixeras, Aleix, Castro, Soler, Muntán, Serrano y Rueda, con los asesores, artistas señores Alcántara, Vicent y Ortell, secundados por personal del Ayuntamiento

Se presentaron opositando a los premios cinco carrozas artísticas; once carrozas anunciadoras; siete coches engalanados; veintiuna estudiantinas, rondallas y comparsas; treinta máscaras adultas; seis máscaras adultas en grupo y trescientos cuarenta y seis niños.

Entre las carrozas artísticas figuraba una titulada "Anaquiños de Terra" ocupada por este grupo artístico que durante toda la tarde fué ovacionada por el público, teniendo que interpretar diversas canciones gallegas. Otra, "Sevilla en Madrid" representaba un típico patio andaluz con

PAMPLONA

Pamplona.—La fiesta de carnaval resultó deslucida en extremo. La lluvia no toleró que el público acudiera a los paseos. Algunas máscaras callejeras trataron de distraer al vecindario, sin conseguirlo. El público se recluyó en cines y teatros.

La tranquilidad fué completa durante todo el día, y en este respecto son idénticas las noticias que recibimos de otras provincias, donde también, con gran animación, se celebró el primer día de carnaval.

INAUGURACION DE LA AUTOVIA DE CANFRANC

Zaragoza.—Llegó el ministro de Obras Públicas, señor Cid, acompañado de don Manuel Lorenzo Pardo, director del Centro de Estudios Hidrográficos.

También llegó el señor Marraco y celebraron estas personalidades una conferencia para tratar del curso de las obras públicas en la provincia.

El ministro de Obras visitó el templo del Pilar y las obras de consolidación que se llevan a cabo. Por la noche fué obsequiado con una cena típica por los componentes del Comité local del partido agrario.

El ministro de Hacienda, señor Marraco, aprovechó su estancia en ésta para hacer una breve visita en Egea de los Caballeros.

Al regresar a Zaragoza ha sido obsequiado con un banquete.

El domingo a las nueve y media de la mañana, ambos ministros con las personalidades que le acompañaban y las autoridades de esta capital y diversas representaciones se dirigieron a Canfranc con objeto de inaugurar la autovía de Canfranc.

Los ministros y su séquito ocuparon un automotor que los condujo hasta Arañones.

De este poblado se hizo cargo el subsecretario de Hacienda, señor Abad Cascajares, por disponer así las órdenes emanadas de la superioridad y a los efectos de la empresa del ferrocarril.

Los ilustres viajeros regresaron a Zaragoza a las ocho de la noche.

También asistieron a la inauguración de la autovía de Canfranc todos los componentes del Consejo administrativo de la Compañía del Norte y el inspector General de la misma, señor Calleja.

El ministro de Hacienda, señor Marraco, se propone salir en automóvil hoy lunes con dirección a Madrid.

LOS MINISTROS DE AGRICULTURA EN VALENCIA.—LOS INTERESES NARANJEROS

Valencia 4.—Con objeto de visitar personalmente la zona naranjera

afectada por los últimos temporales llegaron los ministros de Agricultura e Industria, señores Jiménez Fernández y Orozco.

Fueron recibidos por la comisión naranjera y las autoridades de la provincia. El viaje lo verifican en representación del Gobierno para apreciar de cerca el desastre de esta zona.

Están siendo obsequiadísimos por las autoridades y afiliados a sus respectivos partidos políticos.

Hoy lunes visitarán los ministros la zona de la Ribera y el martes se proponen marchar a Castellón, donde después de examinar aquellos campos, serán obsequiados con un banquete.

El mismo martes por la tarde los señores Jiménez Fernández y Orozco se trasladarán en automóvil a Madrid.

La Derecha Regional Valenciana obsequió a los ministros con un banquete el domingo por la noche.

EN UN ACCIDENTE RESULTAN NUEVE HERIDOS

Logroño 4.—Una camioneta del aerodromo de Agoncillo de las destinadas al transporte de personal, chocó violentamente contra un árbol en una curva existente a cuatro kilómetros de esta ciudad.

Resultaron heridos Luis Martínez, Juan Pazucco, Luis Marrodán, Gerardo Castrelo y Víctor Díaz.

En el hospital se calificó su estado de grave.

LOS DAÑOS DEL VENDAVAL

Reus 4.—Un verdadero huracán se enseñoreó de la comarca durante dos horas.

Como consecuencia se derrumbaron tres de los cuatro pisos de la casa donde está instalado el servicio de Correos. Este ha tenido que realizarse en los locales del Banco Hispano Colonial.

También en la cubierta de cristal de la estación del Norte se produjeron desperfectos a consecuencia del fuerte viento, y de dos fábricas fueron derrumbadas las chimeneas de 27 y 30 metros de altura respectivamente.

Resultaron cinco personas heridas. Las noticias que se reciben del campo dan cuenta de que el vendaval ha causado también graves daños.

SALVAMENTO DE UN VAPOR GRIEGO

Santander 4.—Entró en la bahía el dor alemán "Sesfalke Bugfier", conduciendo a un vapor de nacionalidad griega de ocho mil toneladas de carga, llamado "Dampión".

La embarcación griega salió hace unos días de Inglaterra y se dirigía a la Argentina.

Al día siguiente de salir del puerto inglés, envió mensaje de socorro por haber sufrido averías de gran importancia en el departamento de máquinas.

La petición de auxilio fué recogida por el "Sesfalke Bugfier" que a toda máquina se dirigió al lugar señalado por el "Dampión" en sus mensajes de petición de socorros. Después de prestar auxilio a su tripulación, el remolcador puso proa a La Coruña, a cuyo puerto no pudo acercarse por el gran temporalazo que había en la costa gallega. Regresó a alta mar remolcando al "Dampión" y decidió hacer puerto en la ría de La Barquera, propósito que impidió también el vendaval. Nuevamente se hizo a la mar logrando por fortuna echar anclas en esta bahía el domingo a media mañana.

La tripulación del "Dampión" compuesta por treinta hombres, ha resultado ilesa excepto el oficial Manuel Leusin, griego, que sufre lesiones graves, probablemente la fractura de ambas piernas.

Desde el puerto fué trasladado al Sanatorio Alfonsino, donde será sometido a una operación.

El consignatario del vapor, señor Lavin, ha prestado asistencia de todo género a los tripulantes.

Con el "Dampión" son seis los buques que durante estos últimos días han logrado ganar nuestro puerto de arribada forzosa.

Los tripulantes del remolcador han relatado a algunos periodistas la lucha titánica que tuvieron que sostener con el viento y el oleaje para lograr hacerse con el "Dampión". El remolcador llegó a perder tres cabos. Toda la tripulación está siendo muy felicitada.

LO QUE PUBLICA LA "GACETA"

Madrid 4 (3,30 t.)—La "Gaceta" publica una disposición de Agricultura ordenando la inmovilización de partidas de trigo sin desplazamiento de mercancías que ofrezcan Asociaciones agrícolas y particulares.

Felicitaciones a Lerroux por su cumpleaños

Madrid 4 (3,30 t.)—Desde primera hora de la mañana comenzaron a llegar al domicilio del señor Lerroux numerosas personalidades y representaciones de las organizaciones radicales para felicitarle con motivo de cumplir 71 años.

Acudieron los ministros de Estado, Marina, Gobernación y Comunicaciones, el presidente de las Cortes, el Subsecretario de Gobernación, el presidente de la Comisión gestora del Ayuntamiento de Madrid, la direc-

tiva de España Femenina, las Legionarias de la Salud, etcétera.

También le visitaron el director de Seguridad, gobernador civil de Madrid, los exministros Sres. Cantos y Estadella y la Junta Nacional del partido radical.

Se le entregó una placa de gran tamaño en la que está grabado el hermoso discurso que pronunció el señor Lerroux la noche del 6 de Octubre desde el Ministerio de la Gobernación.

Igualmente se le hizo entrega de un mueble con cuarenta y nueve compartimentos con otros tantos álbumes con firmas de adhesión y el importe de la suscripción que alcanza a muy cerca de dos millones y un artístico pergamino regalo de La Rambla, pueblo natal de don Alejandro.

El homenaje ha constituido un acto de simpatía de gran cordialidad y fervorosa adhesión.

LA GRAN AVENIDA DEL EBRO

Zaragoza, 4 (4'30 t.).—La gran avenida del Ebro ha determinado como se temía la inundación de las huertas ribereñas, siendo cuantiosas las pérdidas.

Ha quedado casi destruida el sistema de acequias.

Aguas abajo de Zaragoza la crecida adquiere mayores proporciones por unirse el caudal del Gállego.

Hay varios pueblos completamente inundados, pero afortunadamente no se han registrado desgracias personales.

En Castejón ha empezado a decrecer el río renaciendo el optimismo en el vecindario.

LOS MINISTROS DE OBRAS PÚBLICAS Y HACIENDA, REGRESAN A MADRID

Zaragoza, 4 (5'15 t.).—El ministro de Obras públicas estuvo en Canarias, dándose cuenta de la urgencia de las obras que hay que realizar en aquella estación que fué destruida por un incendio hace dos años.

El señor Cid hizo un viaje por el túnel internacional y prometió estudiar con urgencia el plan de obras.

Al regresar a Zaragoza se ofreció un banquete a los ministros de Obras públicas y Hacienda.

Ambos ministros han salido para Madrid.

CONSEJO DE GUERRA

Barcelona, 4 (5'30 t.).—En la Biblioteca de la División se ha celebrado el consejo de guerra contra los 21 afiliados al Està Catalá procesados por los sucesos de Octubre.

Se suscitó un incidente por proponer un vocal del Tribunal que presara declaración un guardia civil, a lo que se oponían las defensas.

A la una se suspendió la vista para reanudarla por la tarde.

El movimiento sedicioso de Grecia

Atenas, 4 (5'30 t.).—Los buques de guerra en poder de los revolucionarios han llegado a Sondovais cerca de Canéas.

Uno de los submarinos que estuvo en poder de los rebeldes, llegó al arsenal ocupado por tropas del Gobierno.

Seis aviones del Gobierno encontraron a los buques rebeldes en la bahía de Sonda y los bombardearon durante largo rato.

El buque "Aabaró" ha quedado inutilizado.

Los rebeldes utilizaron los cañones antiaéreos contra los aviones, pero no lograron que los disparos alcanzasen a ninguno de los aparatos.

Los aeroplanos también volaron sobre la residencia de Venizelos en Caneas.

Hicieron fuego de ametralladoras, resultando varios muertos y heridos en las filas rebeldes.

Se reunió el Consejo de Ministros dictándose medidas enérgicas encaminadas a aplastar el movimiento revolucionario.

Según el Gobierno, sostuvieron tiroteo con las tropas rebeldes al mando del general Kamenos.

El Gobierno es dueño de la situación en todo el país, menos en Creta y en una parte de Macedonia.

ABDICA EL REY DE SIAM

Londres, 4 (5'30 t.).—Se ha recibido un despacho comunicando que el Rey de Siam anuncia su abdicación del trono.

LOS ACTOS DE HOMENAJE A LERROUX

Madrid, 4 (6'30 t.).—Esta tarde han continuado en la presidencia los actos de homenaje al señor Lerroux con motivo de su cumpleaños.

En el salón grande se congregaron numerosas personalidades del partido y comisiones de provincias.

El señor Lerroux abandonó su despacho y acompañado de los ministros de Estado y Marina, el subsecretario de la Presidencia y el secretario técnico del ministerio de la Guerra, comandante Huertas, acudió a saludar a sus visitantes.

Al aparecer don Alejandro se le tributó una cariñosa ovación y fue muy felicitado.

El señor Lerroux después de conversar unos momentos con sus correligionarios dijo que nada tenía que añadir a su discurso de por la mañana y que se retiraba a descansar.

DE CARNAVAL

Además de las carrozas que reseñamos en nuestra información, destacose por su originalidad la de "Chocolates Hipólito Cabrera", de tan renombrada fama. Dicha carroza que iba ocupada por bellas señoritas llamó la atención sobremanera.

Por

Errores,

Tentación,

Equivocaciones,

Olvidos,

Falta de información, etc., etc.



paga usted diariamente, señor Comerciante o Industrial, buena cantidad de pesetas, que merman sus ingresos en una proporción que desconoce. Puede evitar esas pérdidas y aumentar al propio tiempo las ventas en su negocio, instalando enseguida una

Caja Registradora "NATIONAL"

y asegurará esos beneficios de que disfrutaban cerca de 4.000.000 de comerciantes e industriales que en todo el mundo emplean nuestro sistema.

Los últimos modelos recibidos facilitan informes y detalles desconocidos hasta hoy.

Agencia para Córdoba, Jaén y parte de Granada:

R. SECALL.-Paseo de la Victoria, 2. CÓRDOBA

LAS FIESTAS DE CARNAVAL

PRIMER DIA

Gran animación la de ayer, primer día de Carnaval.

El tiempo espléndido contribuyó magníficamente a dar alegría y color a esa fiesta popular.

Desde muy de mañana las calles principales de la población vieron concurrir a esa fiesta popular.

Estudiantinas, comparsas, mascaradas más o menos ingeniosas, toda esa alegre comitiva que forman el ambiente en estas festividades recorrió las calles principales, despertando la curiosidad, la admiración y la hilaridad en el transeunte.

Así transcurrió el día de ayer, sin un sólo incidente digno de mención, que viniera a perturbar los festejos.

El paseo de peatones

A media tarde el público discurrió en enorme cantidad hacia el Paseo de la Victoria, donde según costumbre se celebró el principal desfile carnavalesco.

La banda municipal de música dió un concierto en la Caseta del Ayuntamiento.

A los acordes de la música las mascaradas improvisaron bailes animados. El público llenaba completamente el paseo de peatones y los laterales, haciendo muy difícil el tránsito.

Hasta cerca de las ocho de la noche duró el paseo, sin que decayera la animación.

Batalla de flores

En el paseo de carruajes se verificó el acostumbrado desfile de coches y carrozas, ocupadas por lindas mujeres ataviadas con artísticos disfraces.

La batalla de serpentinas y flores, que comenzó débilmente, estuvo animadísima a última hora, derrojándose enorme cantidad de los inofensivos proyectiles por parte de los ocupantes de carrozas y coches.

Las carrozas

Fueron más numerosas que en años anteriores las carrozas que desfilaron ayer por el paseo de la Victoria durante la batalla de serpentinas y flores.

Entre las que llamaron la atención se encuentran "Apaches", "Muñequita Betty", "El Duende de Zaragoza", "Ratón Mickey", "Universidad de Cambridge", "Carro del Sol", y otras.

La característica de estas carrozas era la de estar ocupadas por verdaderos ramilletes de muchachas bonitas,

ataviadas con disfraces, que armonizaban con el título de las carrozas.

Estudiantinas y comparsas

Recorrieron ayer las calles de la capital varias estudiantinas y comparsas.

Entre ellas recordamos las rondallas de "Los amigos del Arte", de Villa del Río; "Filarmónico Rubio"; "Rondalla Miguel Estud"; "Filarmónica Cordobesa"; "Los amigos del País del Siglo XXI"; comparsa "Pardilla Crespo"; y los consabidos corrillos de murguistas.

Los "Amigos del Arte de Villa del Río"

Ayer visitó Córdoba, la estudiantina "Amigos del Arte" de Villa del Río. Acompañaba a la Agrupación su presidente don Juan Pérez. Dirigía el coro vocal e instrumental, el joven maestro compositor don Guillermo Navarro.

El gobernador civil señor Gardoqui, les recibió muy atentamente. Después visitaron el Ayuntamiento, la Diputación y la fábrica de Cerveza "La Mezquita", donde dieron conciertos y fueron agasajados.

A las dos de la tarde estuvieron en la Emisora local, donde radiaron un concierto.

Más tarde visitaron los Círculos. En todas partes fueron ovacionados.

Las máscaras

Hubo profusión de disfraces. Pero ni uno solo ingenioso entre las mascaradas de a pié.

El hombre que se disfraza de mujer, o la mujer que viste trajes de hombre eran los más abundantes disfraces.

También ¿cómo no? se veían hombres disfrazados de asnos; otros de andrajosos; en fin, cada uno en armonía con sus aficiones.

Pero como ya decimos ni una sola máscara ingeniosa.

LOS BAILES

En el Círculo de la Amistad

Mucha animación y bonitos disfraces. En el Salón era todo puro derroche de juventud y belleza.

Una excelente Orquestina, amenizó con sus bailables, la fiesta carnavalesca.

Hasta altas horas de la madrugada no decayó la animación.

En el Centro Filarmónico

En el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena", se celebró el acostumbrado baile.

Bellísimas muchachas lucieron bonitos trajes de disfraces.

Hubo un verdadero derroche de confettis y serpentinas.

La Orquesta del Centro ejecutó las más selectas obras de su repertorio.

También hasta altas horas de la madrugada, se mantuvo efervescente la fiesta.

La "Rondalla Miguel" también celebra su baile

En el establecimiento de bebidas de Luis, (en la Piedra Escrita), celebró su baile, la "Rondalla Miguel".

Concurrieron muchas muchachas que dieron esplendor a la fiesta.

La Rondalla actuó con brillantez.

SEGUNDO DIA

Tan espléndido como el día de ayer, el día de hoy también ha revestido gran animación.

Desde muy de mañana ya las más caras invadieron las principales vías de la capital con sus gritos y sus bromas inocentes.

A media tarde la animación en el Paseo de la Victoria es grandísima.

A la hora de cerrar esta edición continúa la batalla de flores en la Victoria.

Nos visita "Unión Artesana" Centro Filarmónico de Aguilar

A las cinco y media de la tarde de hoy, nos ha visitado la Agrupación "Unión Artesana" Centro Filarmónico de Aguilar de la Frontera.

Han interpretado en LA VOZ algunas de sus composiciones más selectas.

Agradecemos mucho la atención.

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la Infancia

Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5.

Huesos y Articulaciones. Medicina general. Rayos X.—Victoriano Rivera, 4, principal, (antes Plata), Teléfono 13-68.

Francisco Calzadilla León

Médico Especialista en enfermedades de los Huesos y Articulaciones. Diplomado del Instituto Rubio de Madrid.

Claudio Marcelo, 17, entresuelo Teléfono, 15-73

Horas de consulta (previo número) de once a una y de tres a cinco.

LA CALLE MÁLAGA

Y SUS ESTABLECIMIENTOS MÁS IMPORTANTES

GRANDES ALMACENES

“EL SIGLO, S. A.”

(LOS MÁS IMPORTANTES DE ESPAÑA)

Sucursal en Córdoba: MÁLAGA, 8

Extensos surtidos en confecciones para Señora y Niña, Sombreros para Señora, Camisería Caballero, Géneros punto Señora y Caballero, Medias, Plumas impermeables, Paraguas, Perfumería, Maletas, Loza, Cristal, Objetos para regalos, Juguetes, Zapatillas, Lámparas y un sinnúmero de artículos difícil de enumerar.

Vea usted sus escaparates y si no ve lo que desea, entre y solicítelo.

NO LO OLVIDE:

“EL SIGLO”

MÁLAGA, 8

Fábrica de Materiales

:: de Construcción ::

LOSETAS DE CEMENTO
CUARTOS DE BAÑO
ZOCALOS DE AZULEJOS

“Medina Azahara”

(Nombre comercial registrado)

Esquina calle Málaga

(CANALEJAS, 9)

Teléfono 2126

:: CÓRDOBA ::

Radio-Electricidad

Lozano

Instalaciones eléctricas.-Material eléctrico de alta tensión.-Conductores de todas clases.-Lámparas para alumbrado.-Válvulas europeas para aparatos de radio.-Exclusiva de los maravillosos receptores KORTING, la mayor perfección acústica del mundo

CALLE MÁLAGA, 12
TELÉFONO 1355

Información de Ferrocarriles

LLEGADA Y SALIDA DE TRENES

Estración Central.—Trenes para Sevilla

Salida.—Mensajero de Aranjuez, 2'25.

Expreso de Madrid, 6'26.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 7'30.
Rápido Barcelona-Valencia, 11'31.
Correo de Madrid, 12'30.
Rápido de Madrid, 18'3.
Omnibus Córdoba-Sevilla, 19'10.

Trenes hacia Madrid

Salida: Expreso de Sevilla, 0'36.
Mensajero de Aranjuez, 2'30.
Omnibus a Villa del Río, 7.
Rápido de Sevilla, 11'35.
Correo, 17'27.
Rápido Barcelona, 18'10.
Omnibus a Villa del Río, 18'35.
Expreso de Algeciras, 23'45.

Trenes de la línea de Madrid

Llegada: Mensajero Aranjuez, 1'55.
Expreso Madrid-Algeciras, 5'5.
Expreso Madrid-Sevilla, 6'11.
Omnibus de Villa del Río, 10.

Tostadero de Cafés

ARANDA

Por calidad, precio e higiene, tres razones convincentes para comprar en este Tostadero.

Es el único en Córdoba que acaba de instalar aparato de nueva invención para el TORREFACTO, consiguiendo con el mismo extraer la humedad y concentrar el aroma del café, prestándole un paladar exquisito.

VENTA AL DETALL
Servicio a domicilio.

Calle Málaga, 11.-Teléfono 1590

Preciosidades

en Zapatos

“Ciudad del Betis”

PRESENTA TODOS LOS DÍAS:

Nuevos modelos.
Inmensos surtidos.
Inmejorables calidades.
Precios baratísimos.

“Ciudad del Betis”

Calle Málaga, 2

y Claudio Marcelo, 2

== CÓRDOBA ==

PERFIL DEL DIA

ESTUDIANTINA

Con motivo de las fiestas de Carnaval, hizo su aparición "la estudiantina". La estudiantina clásica que solo conserva el nombre y la indumentaria, porque el espíritu naufragó probablemente durante el temporal de modernismo confusionista y decadente que sucedió a la gran guerra.

Enseguida se advierte que la "estudiantina" de hoy no es más que una caricatura, o una evocación más bien de aquellas "tunas" famosas que con su alegría auténtica, su gracia y su inconfundible sello universitario exhibieron las acrobacias panderetiles de su "cabo" funámbulo, por las mejores ciudades de España y del extranjero.

Las tunas de Salamanca y de Santiago de Compostela, como su hermana frontera la de Coimbra, constituían un verdadero acontecimiento por donde quiera que iban.

Eran la auténtica pero también gloriosa tradición estudiantil hispánica con todo lo que tenía de trágica y conmovedora en su reminiscencia de "sopas bobas" piadosas con que los segundones ilustres y desgraciados que dieron gloria a las ciencias y a las letras de su patria, se mantenían en tanto que el primogénito, dedicado a la carrera de las armas brillaba como astro rutilante en el infinito espacio de sus analfabetismo triunfal.

Para que nada quede hoy en pie de cuanto representaba tradición, y aristocracia espiritual auténtica, estas "tunas" no siempre son de estudiantes, y si lo son, ya no tienen aquel supremo sentido de su valor histórico y estético que antaño los llevase a Roma y a París, y les abriese las puertas de los palacios, donde con algún obsequio munificente en metálico, recibían más bien el homenaje perpétuo del mundo civilizado a la cultura que querían decir los nombres famosos de Salamanca, Santiago y Alcalá.

JUAN DE LA ROCA

PRENSA OFICIAL

"Boletín Oficial" de Córdoba

Entre las disposiciones que publica, figuran las siguientes:

Gobierno Civil.—Concediendo 15 días de audiencia en el recurso interpuesto por don Francisco Giménez Henares, de Lucena, contra multa de 250 pesetas impuesta por este Gobierno.

—Jefatura de Obras Públicas.—Señalando el 27 del actual Marzo a las once de la mañana para pagar, en el Ayuntamiento de Belmez, las expropiaciones realizadas con motivo de la construcción de la carretera de Villanueva del Duque a Fuente Obejuna, primera sección, trozo cuarto.

—Caja de Recúta número 15.—Señalamientos de los juicios de revisión en los pueblos de la provincia.

—Audiencia Territorial de Sevilla.—Sentencia revocando la dictada por el juez de primera Instancia de Rute en 22 de Mayo de 1934, y rescindiendo el contrato de compra-

venta celebrado entre doña María Ortega Gutiérrez y don Miguel Gutiérrez Ortega.

—Edictos de los Ayuntamientos de Posadas, Bujalance y Almedinilla.

—Extractos de acuerdos adoptados por el Ayuntamiento de Montilla.

—Idem idem por el de Castro del Río.

—El Ayuntamiento de Palma del Río, concursa una plaza de practicante.

—El Ayuntamiento de Baena, concursa una plaza de vigilante de Arbitrios con el haber anual de 1.500 pesetas.

—El Juzgado de Fuente Obejuna subasta la casa número 37 calle de la Estación. Tipo: 1.500 pesetas.

—Edictos de los Juzgados de Aguilar, Montilla, Posadas, Baena, Córdoba, Loja y Montoro.

—El Juzgado de Lucena, subasta una suerte de olivar en el paraje "Barragán". Tipo: 26.187 pesetas y otra suerte lindante con la anterior. Tipo: 1.375 pesetas.

Nueva Carteya

UNA BODA

En la parroquia de San Pedro Apóstol se celebró el enlace matrimonial de la bella y encantadora señorita Isabel Fernández Bujalance con el distinguido joven de Baena don José Contreras. Bendijo la unión el párroco de ésta don Luis Castro Márquez.

Después de la ceremonia religiosa se organizó previo permiso de la autoridad y con la conformidad del presidente don Francisco Cuevas Roldán, un magnífico baile en el Circulo de la Amistad, donde concurrió todo lo más selecto de la sociedad de Nueva Carteya, entre las que figuraban la bella y simpatiquísima Antoñita García, su hermana Elena, la no menos Eduarda Ruiz Ortega y muchas otras de Nueva Carteya y Baena, cuyos nombres lamento no recordar y me sería interminable estampar todos los de tan bello y estético sexo.

Entre el elemento masculino se encontraban los distinguidos jóvenes de ésta don Pedro Cuevas y Cuevas, don Joaquín Osuna Valverde, don Isidoro Tapia Priego, don Joaquín Porrás Macilla y nuestro querido amigo don Segundo López.

Entre las numerosas parejas de baile se distinguieron la formada por la simpática Antoñita García, los hermanos Alvarez de la orquestina del mismo título, la formada por la señorita Eduarda Ruiz, la formada por los desposados y la de los jóvenes Joaquín Osuna, Perico Cuevas, José Ortega y Rafael Norte.

Después la Orquestina Alvarez a petición de los socios del Circulo interpretó varias obras siendo muy aplaudidos por toda la concurrencia.

ANTONIO SANCHEZ MAMOL

Sobre un regalo

El regalo que las sociedades independientes de Matarifes municipales, Empedradores municipales y "La Fraternidad", hacían entre los donantes a beneficio de Manuel Luna Luque, ha correspondido al número 2265.

El agraciado podrá pasar a recogerlo a la calle Roelas, número 1, taberna de la señora viuda de don Rafael Armenta, donde será acompañado a la relojería Suiza, para que elija el reloj que le agrade, con arreglo a las condiciones conocidas. Por las directivas, El organizador.

VIII Centenario de Maimónides en Córdoba

Para hacer más fácil el viaje a Córdoba durante los días 25 al 31 del corriente mes de marzo, que son los dedicados al homenaje a Maimónides, las Compañías ferroviarias han concedido la rebaja del cuarenta por ciento consignada en su tarifa 108, a todos los miembros y asistentes al mismo, mediante la oportuna tarjeta que facilita el Comité oficial y su agencia.

Del problema del alojamiento, que se presenta con caracteres insospechados, una Comisión formada por el gobernador civil, alcalde de la ciudad y delegado de turismo señor Sarazá, está al habla con gerentes de agencias y hoteles para solucionarlo. Acaso se invite al vecindario para que se pongan a disposición de los visitantes habitaciones amuebladas, señalando previamente su importe, como se hace en muchas poblaciones de España y el extranjero en ocasiones señaladas (el año Santo en Roma, el verano en San Sebastián, la Exposición en Jerez,) etcétera.

El Comité ha conseguido también, por medio del Patronato Nacional del Turismo, que a los viajeros procedentes de Alemania les sea concedido un permiso para poder sacar de su país hasta quinientos marcos por mes y por persona.

El profesor extranjero que interviendrá en las conferencias del Centenario, es el ilustre profesor Baungardt, de la Universidad de Berlín, cuyo nombre no se había podido dar al público hasta conocer su aceptación.

Se tienen en prensa diversas ediciones populares sobre Maimónides y su obra que verán la luz estos días, y el Excmo. Ayuntamiento de la ciudad prepara la lápida que ha de conmemorar el Centenario, así como el exorno de la parte de la Huerta del Rey aledana a la Sinagoga, donde se proyecta construir el llamado Parque de Maimónides.

Está en prensa el detalle del programa oficial de actos y festejos, que se repartirá profusamente en la próxima semana.

Diversas representaciones escolares de la Facultad de Filosofía de Madrid, así como de Sevilla y Granada, serán huéspedes de Córdoba durante la semana del Centenario.

FRANCISCO RAMIREZ RODRIGUEZ

Médico Director del Servicio Provincial de Higiene infantil
Enfermedades de los niños. Consulta de 3 a 5. Plaza de la República, 7. Teléfono, 17-96.

LA FIESTA DE LOS TOROS

En la novillada celebrada en Barcelona, sobresalió el diestro Palomino de Méjico. En Cabra cortan orejas Niño del Barrio, Gitanillo de Camas y Torerito de Triana

Novillada en Barcelona

En la plaza de las Arenas, con regular entrada, se lidiaron reses del Marqués de Albaída, que fueron mansas.

Edmundo Cepeda estuvo regular toreando con el capote. Con la muleta hizo en su primero una faena a la defensiva para matar de dos pinchazos y una estocada. En su segundo muleteó con precauciones y mató de dos medias estocadas.

El Indio toreó en su primero valientemente con el capote. Hizo una faena de muleta cerca, parado y adornándose para matar de un pinchazo y una estocada. (Ovación y vuelta).

En su segundo estuvo regular con el capote. Con la muleta dió algunos faroles que se ovacionaron y estuvo bien matando.

Palomino de Méjico toreó adornándose con el capote. Con la muleta hizo dos buenas faenas y estuvo bien con el estoque. Se le ovacionó.

FESTIVAL TAURINO EN CABRA

"Torerito de Triana" corta orejas, rabos y sale a hombros

Con buena entrada se celebró el festival taurino anunciado.

Los novillos de Sarga resultaron superiores.

Niño del Barrio se hizo aplaudir toreando de capote. Realizó una gran faena de muleta y estuvo breve matando. Fue muy aplaudido y se le concedió la oreja.

Gitanillo de Camas también estuvo afortunado toreando de capote.

Buena faena de muleta para terminar de una estocada. (Ovación).

Torerito de Triana valentísimo toreando con el capote.

Con la muleta empezó con un pase de rodillas y continuó reposado y artístico, entre ovaciones delirantes.

Mató pronto y bien, cortando orejas, rabo y saliendo a hombros de la plaza. El público satisfechísimo.

Desmintiendo una calumnia

Carmen Calbento, dueña de la peluquería de señoras, establecida en Puerta del Rincón, 98, notifica a su numerosa clientela y al público en general, que es absolutamente falso el hecho luctuoso que se dice haber ocurrido en su gabinete de trabajo, noticia propagada con ánimo de lucro por otra profesional en paro forzoso por su ineptitud, que de manera tan inicua ha querido perjudicarla.

De sociedad

Se encuentra en Córdoba, nuestro estimado compañero el redactor de "El Sol" don Gonzalo Gutiérrez de la Torre.

Hemos saludado al culto maestro nacional de Bujalance don Enrique Gago Giménez, querido amigo nuestro.

De su viaje de novios regresaron don Félix García Moya, querido amigo nuestro y su joven esposa doña Aurora Delgado.

GOBIERNO CIVIL

Sin novedad

El gobernador civil de la provincia, manifestó esta mañana a los informadores, que no existía novedad y que carecía por tanto de noticias que comunicases.

Se congratuló el señor Gardoqui de que las fiestas de carnaval se desarrollen animadas y dentro de los cauces de tranquilidad que son proverbiales en Córdoba, sin un suceso sangriento que empañe la alegría de estas festividades.

Los patronos del ramo de construcción

El miércoles seis de Marzo, a las once de la mañana, presidirá el gobernador civil señor Gardoqui, en su despacho oficial, una reunión de patronos del ramo de construcción de Córdoba, en la que se tratarán asuntos relacionados con el paro obrero.

Octavio Ruiz Santaella

MÉDICO-ESPECIALISTA

PIEL ■ SÍFILIS ■ VENEREO

Consulta de 10 a 12 y de 3 a 6

GONDOMAR, 2-1.º :: TELÉFONO 2979

 **Pida usted**
Jabones "Huertas"

Las conclusiones de los olivareros entregadas al Ministro de Agricultura

Conclusiones acordadas durante los días 26 y 27 en las sesiones del Consejo directivo de la Asociación Nacional de Olivareros de España que han sido entregadas al ministro de Agricultura:

(Conclusión)

Quarto.—CONTINGENTACION DE GRASAS EXOTICAS.—Como consecuencia natural de lo manifestado en el apartado anterior, se tiene que, dado el empleo primordial de nuestras grasas nacionales en la industria jabonera, para impedir que ya sin causa justificada los hagan competencia las exóticas y para realizar además labor nacional disminuyendo la exportación de numerario español invertido en la adquisición de aquéllas, debe continuarse con toda insistencia y tenacidad en la política iniciada de contingentación de estas grasas disminuyendo cada vez más la cuantía de estos contingentes, dejándolos de modo inmediato reducidos al mínimo posible que determinen las necesidades nacionales, ampliándose esta política de contingentación a otras grasas, hoy no afectadas por ella.

Uno de los extremos más importantes y de más viva actualidad, relacionado con lo que en el párrafo anterior se expresa, es el referente al cupo de importación de sebos, que ha sido objeto del tratado comercial con la Argentina y con el Uruguay; cupo que en modo alguno, y así consideramos que es la recta interpretación de la política de contingentes, debe considerarse como aumento de los hoy establecidos, sino que ha de ser tenido en cuenta para que los contingentes que se autoricen de esta clase de grasa, sean distribuidos por la diferencia; es decir, que el cupo concertado con la Argentina y el Uruguay, será causa de redistribución del resto hasta la contingentación establecida hoy, pero nunca puede suponer partida de aumento.

Quinto.—CULTIVO DE LOS OLIVARES DE MALA CLASE Y DEFICIENTE RENDIMIENTO.—Es evidente, que el cultivo debe estar en todo momento en relación con el rendimiento económico de la explotación, como igualmente, que existen determinadas explotaciones que por sus deficientes condiciones y rendimiento, no admiten un sacrificio económico excesivo, cual representa un perfecto cultivo, circunstancias estas que no solo son reconocidas sino apreciadas oficialmente al clasificar catastralmente los

olivares en varias clases; pues bien, por estas razones cuya evidencia no precisan mayor justificación, solicitamos que, en aquellas regiones donde por la mala calidad del terreno o de las plantas no sea remunerador el cultivo del olivo, se autorice a las Juntas Agronómicas, previa petición de los interesados, a que se transformen esos cultivos, dándoles el destino que requiera la economía agraria del país.

Séxto.—LUBRIFICANTE NACIONAL A BASE DE ACEITES DE OLIVA Y ORUJO.—Siendo necesario de todo punto buscar la ampliación del mercado nacional de nuestros aceites por medio de la aplicación de los mismos a otros usos y reconocidas las excelencias de los aceites de oliva y orujo en su aplicación a la lubricación, existiendo incluso en países de menor producción que España, marcas específicas de lubricantes de aceites de oliva, solicitamos que por el Estado y en combinación o a través de la C. A. M. P. S. A. que tanta relación guarda con esta cuestión de los lubricantes, se abra un Concurso entre particulares, para llegar a la determinación y reconocimiento de un lubricante nacional a base de aceite de oliva y orujo, para que, una vez determinado, sea objeto de protección por parte del Estado y se obligue a su consumo en el país, bien directamente o en mezclas que se determinen y reglamenten con los de origen mineral, siendo la C. A. M. P. S. A. la que se encargue de su difusión y comercio.

Séptimo.—FIBRA DE COCO.—es este asunto que insistentemente ha venido planteando ante los Poderes públicos esta Asociación y que continuamente ha solicitado por escrito, habiendo justificado plenamente la necesidad de la admisión de un cupo de esta fibra para atender a las necesidades de la elaboración de aceite, principalmente en la almazaras donde se emplea prensas de alta presión y una vez más insistimos sobre este particular concretando nuestra aspiración en términos que consideramos de la más estricta justicia, ya que concretamos nuestra petición diciendo, que antes de rechazar la fibra de coco para la elaboración de capachos en España, destinados a la obtención del aceite de oliva, se compruebe técnicamente si su sustitución por el esparto es posible, dentro de las exigencias de la economía; máxime cuando como en la hora presente dada la depreciación del producto, es

presiso aquilatar al máximo los gastos de producción.

Por todo cuanto antecede, esta Asociación

SUPLICA A V. E. que acuda con la máxima rapidez y eficacia a poner fin a una situación de angustia y ruina que amenaza a toda la riqueza nacional oleícola y, considerando que cuanto se contiene en las peticiones que anteriormente formulamos, son medios que habian de atenuar con la rapidez que la situación requiere la gravedad de la crisis padecida, se sirva atenderlas y acogerlas, disponiendo lo precedente para su eficacia.

Así lo espera de V. E. por ser de justicia.

Madrid 27 de Febrero de 1935.—
El presidente, *Pedro de Solís*. (Firmado).

DE FÚTBOL

Resultados de los partidos del domingo 3 de Marzo

Primera división de la liga.—Betis, 0; Arenas, 0.

Donostia, 2; Barcelona, 1.

Athletic M., 2; Madrid, 2.

Oviedo, 3; Racing S., 0.

Español, 1; Sevilla, 4.

Athletic B., 4; Valencia, 1.

* * *

Segunda división (primer grupo).

Celta, 4; Valladolid, 3.

Coruña, 1; Avilés, 2.

Sporting, 2; Nacional, 0.

Ferrol-Baracaldo, aplazado.

Segundo grupo.—Júpiter, 1; Gerona, 1.

Zaragoza, 5; Sabadell, 0.

Badalona, 3; Irún, 1.

* * *

Tercer grupo.—Granada, 2; Hércules, 0.

Gimnástico, 5; Elche, 2.

Murcia, 2; Levante, 2.

La Plana-Malacitano, suspendido.

Once Rojo, 4.—F. E. E., 0

El domingo pasado se celebró en el Stadium España un interesante encuentro entre el Once Rojo y la Federación de Estudiantes Católicos El Once Rojo dando muestra de una gran seguridad y conocimiento de juego, derrotó a su rival por cuatro tantos a cero. El equipo vencedor se adjudicó una copa que ponían en litigio.

Por el once vencedor se distinguió ron Illescas I, que marcó un tanto; Almoguera, (2), y Rico, (1), aunque el resto del equipo no desentonó.

En Once Rojo presentó el cuadro siguiente:

Villalonga; Bartolo, Decasas; Pepín, Illescas, Priego; Romero, Rico, Negri, Fermín, Almoguera.

En Los Luises

UN ALMUERZO

Ayer en "Los Luises", fué obsequiado con un almuerzo por un grupo de amigos íntimos, entre los que se encontraban los industriales del barrio de San Agustín, nuestro competente empleado don Baldomero Sánchez Serrano.

Con el homenajeado tomaron asiento en la presidencia, el administrador de LA VOZ don Juan J. de Lara, don Tomás Pérez y Pérez, don Angel Sánchez López, don Julio Blanco Cantarero y don Manuel Sáiz Eche-güe.

El almuerzo se ajustó al siguiente menú: Tortilla mixta. Pescada en salsa. Filetes de ternera con chicharos. Frutas del tiempo. Café y habano.

A los postres ofreció el almuerzo el señor Padilla, íntimo del homenajeado, el que puso de manifiesto el afecto y la simpatía que todos los reunidos tenían hacia su íntimo amigo Baldomero.

Después nuestro compañero don Juan J. de Lara, dijo que llevaba a este simpático acto la representación de todo el personal de LA VOZ, periódico en el que desde hace tiempo presta sus servicios don Baldomero Sánchez, y en donde por su buen comportamiento se había granjeado el cariño de sus jefes y compañeros.

Dijo que era para él una alegría asistir a este sencillo homenaje por el que se demuestra claramente que también los hombres modestos pueden recibir distinciones de esta clase. Sé que en este almuerzo queréis hacer presente a vuestro íntimo amigo la simpatía que hacia él sentís. Y yo con un apretón de mano, le doy

también el afecto sincero de que goza entre todos los que trabajamos con tanto cariño en la confección de LA VOZ.

Finalmente don Baldomero Sánchez, dió a todos las gracias y terminó este simpático acto en medio de la mayor camaradería.

Administración de Rentas Públicas de la provincia de Córdoba

Número 26

CONTRIBUCION INDUSTRIAL.—VOLUMEN DE VENTAS

Habiendo sido requeridos por Circular número 35 de esta Administración, y publicada en este "Boletín Oficial", los comerciantes e industriales individuales para que presentaran durante todo el mes de Enero último las declaraciones juradas, por duplicado, del Volumen de Ventas y Operaciones que arrojan sus respectivos libros de ventas, cerrados en 31 de Diciembre de 1934 en las oficinas de Hacienda los vecinos de la capital, y en las Alcaldías correspondientes los de los pueblos, en cumplimiento de lo establecido en las Bases 7.ª a la 10.ª de la nueva Ordenación de la Contribución Industrial y con sujeción a lo dispuesto por las circulares de la Dirección General de Rentas Públicas de 20 de Diciembre de 1927 y 11 de Diciembre de 1928, esta Administración de Rentas Públicas, aunque rigidamente, celosa del cumplimiento ineludible, dentro de los plazos reglamentarios de las obligaciones fiscales anteriormente expuestas a que están sujetas las personas naturales que satisfacen la Contribu-

ción Industrial con las solas excepciones legales, quiere, por última vez, dispensar su máxima generosidad y benevolencia, concediéndoles un último plazo que finalizará en 30 del mes corriente, transcurrido el cual se les impondrá, sin excusa, la multa de 50 a 500 pesetas la primera y de 100 a 1.000 la segunda, aumentándose la penalidad por cada reincidencia con el duplo de la última impuesta, a tenor de lo preceptuado en el apartado A) del artículo 6.º del R. D. de 1.º de Enero de 1926.

Lo que para su general conocimiento y a los efectos indicados se hace público por medio de este diario oficial.

Córdoba 4 de Marzo de 1935.—El Administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez. (Rubricado).—V.º B.º El Delegado de Hacienda, M. Danvila. (Rubricado).

AYUNTAMIENTO

El cumpleaños del presidente del Consejo de Ministros

El alcalde don Bernardo Garrido de los Reyes, manifestó hoy a los periodistas, que con motivo de celebrar su cumpleaños el presidente del Consejo de Ministros don Alejandro Lerroux, había cursado un telegrama a dicho señor en nombre de la minoría radical de este Ayuntamiento y en el suyo propio, enviándole su felicitación.

Un donativo para el Asilo municipal

También dijo el señor Garrido a los informadores, que don Francisco Icardo Alvarez, le había entregado un donativo de veinte y cinco pesetas, con destino al Asilo Municipal y les rogaba hicieran pública su gratitud hacia este señor, por tan generoso rasgo.

Anuncios económicos clasificados

Los suscriptores de LA VOZ encontrarán para esta clase de publicidad, una bonificación de un 20 por 100 que ofrece la Administración como descuento. Por cada inserción se abonarán también 15 céntimos por el impuesto del Timbre. Pago anticipado.

Arrendamientos

ARRENDAMIENTO y venta. En la casa número 1 de la calle Ambrosio de Morales se hace de un amplio local propio para tienda, oficinas o almacén, y en el mismo se venden estanterías, mostradores, mesas de corte y plan-

cha, y otros muebles, todo muy barato.

ARRIENDO portal grande con habitación y retrete al lado, en calle Diario de Córdoba 16.—VENDO barato, puertas, motor, palas, cristales, toldo y solar en Molinillo. Almacenes Hierro Aragón.

SE ARRIENDA un piso en la calle Doce de Octubre número 5.

Almonedas

ALMONEDA.—Se hace de varios muebles y enseres de casa. Sánchez Peña, 8. principal.

Varios

¡PINRI! Sombreros, Gorras, Boinas ¡PINRI! Fabricación nacional. ¡Caballero, si compra usted esta marca, permitira dar salarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España. Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Compras y ventas

CANARIOS flautas, hembras flautas Seiffert con anilla cerrada aluminio, a tres pesetas una. Canti-

dad disponible cincuenta. "Pajarería Espejeña", Espejo.

VENTA: Se hace de varios bufetes de escritorio, taburetes y banquetas, todo en perfecto estado y en precio ventajoso. Para verlos y tratar Gran Capitán, 19, bajo, oficinas.

Amas de cña

AMA de cña primeriza, se ofrece para dentro o fuera de la capital. Razón, Carmen Barrero, Corredera número 48.

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS



Capital social: 12.000.000 de pesetas, completamente desembolsada
 Fundada en el año 1864.-Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.
 Seguros sobre la Vida.-Seguros contra Incendios.-Seguros de Valores.-Seguros contra Accidentes del trabajo y Responsabilidad civil.-Seguros marítimos
 Subdirección para Córdoba y su provincia:
 Plaza de Cénovas (Esquina a calle Victoriano Rivera)
 Edificio propiedad de la Compañía

"GRAN STOCK"

DE

AUTOMÓVILES, CAMIONES, OMNIBUS USADOS,
 SEMINUEVOS Y RECONSTRUIDOS

"MARTOS AUTOMÓVIL, S. A."

REPRESENTACIÓN EN CÓRDOBA: ERNESTO GODES HURTADO

Avenida América, n.º 1

Teléfono 1206

PEDRO LÓPEZ E HIJOS

BANQUEROS

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos
 TELEFONO 1226 CORDOBA APARTADO N.º 14

Relojes baratísimos

NUEVOS PRECIOS

VERDADERA GANDE

De pared, desde	32 pesetas
Despertadores	7
De bolsillo	6
Pulsera ancora	10

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo. Precios a la vista. Operaciones al crédito y contado

RELOJERÍA ROYAL

ACERA DE LA CAMPANA

SOMBREROS, GORRAS, CUCHILLAS DE AFEITAR



CALIDAD, BARATURA, DISTINTIVO DE ELEGANCIA. PADILLA CRESPO, GONDOMAR, 11

Carbones minerales y Vegetales

Almacenes de S. Rafael

Felipe Carracedo

Reyes Católicos, sin número

Teléfono 2603 CORDOBA

Lo moral y lo económico van siempre juntos...

Nuestras ventas aumentan cada día, porque cumplimos honradamente en el mostrador cuanto anunciamos en el periódico. Pañerías Modernas.—Plaza de la República, 2, Córdoba

SANTA MARÍA
 (Marca Registrada)

Pedro Rodríguez Sánchez
 MONTORO (Córdoba)

Importador, refinador y fabricante de CORDELERIAS DE CÁÑAMO y SISALES en general. Hilos y Tramillas. MAYORISTA en venta de SISALES RASTRILLADOS Y EN RAMA. Cáñamos rastrillados. CONSULTEN PRECIOS



Pilot

De venta: en CÓRDOBA,

MARTINEZ RÜCKER

Claudio Marcelo . 13

NUESTRA RESPONSABILIDAD EMPIEZA EN EL MOMENTO QUE NUESTROS TRAJES SALEN DE LA TIENDA

PAÑERÍAS MODERNAS

Plaza de la República, 2.—CORDOBA